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Η ε/κ πλευρά προσπαθεί να ανατρέψει τους σχεδιασμούς Ακιντζί - Άγκυρας

Τ
α λένε συνέχεια, αλλά κάθε φορά μας εκπλήττουν. Τόσο 
θράσος πια; «Δεν πρέπει να παραβλέπεται άλλο η απο-
φασιστική και ειλικρινής στάση που συνεχίζεται με 
θάρρος από τον τουρκοκυπριακό λαό που έχει υποστεί 

τις περισσότερες συνέπειες από τη μη λύση», έλεγε χτες ο Ακιντζί 
με μια νέα δήλωση, περί πολιτικής ισότητας και άλλων δεινών. 
Για φαντάσου! Οι Τουρκοκύπριοι έχουν υποστεί τις περισσότερες 
συνέπειες, αλλά πρέπει να γίνει αντιληπτό, λέει, ότι το συνεχι-
ζόμενο στάτους κβο «δεν θα έχει καλά αποτελέσματα ούτε για 
την ελληνοκυπριακή κοινότητα». Η βαρβαρότης στο μεγαλείο 
της. Μας κατάκλεψαν και ζητούν και τα ρέστα. Αν έχουν συνέ-
πειες οι Τουρκοκύπριοι, όμως, γιατί δεν κάνεις κάτι Μουσταφά 
αγά για να τερματιστούν; Γιατί, δηλαδή, το θεωρείς λογικό ότι 
για να τερματιστούν οι συνέπειες των Τουρκοκυπρίων πρέπει να 
κάνουν υποχωρήσεις οι Ελληνοκύπριοι; Επειδή έχεις πίσω σου 
τον τουρκικό στρατό κατοχής, θα μου πεις. Σωστά. Αλλά, έτσι 
είναι που θα κάνουμε έντιμες συναλλαγές για να γίνουμε εταί-
ροι; Εταίρες θα γίνουμε, έτσι, όχι εταίροι. Λοιπόν, οι Ελληνοκύ-
πριοι ξέρουν τις συνέπειές τους κι έκαναν και κάνουν υποχωρή-

σεις για να τερματιστούν. Οι δικές τους συνέπει-
ες. Των Τουρκοκυπρίων οι συνέπειες θα τερμα-
τιστούν με δικές τους υποχωρήσεις. Αυτό λέει η 
λογική. Αλλά, ποιος την έχασε για να τη βρείτε 
εσείς; Μια ζωή μέσα στην κλεψιά, πιστέψατε ότι 
αυτό είναι το σωστό.

Σφετερίζονται τις περιουσίες των Ελληνο-
κυπρίων εδώ και 45 χρόνια, λυμαίνονται το έδα-
φος που άρπαξαν με τη βία, έστησαν τις ζωές 

τους μέσα σε σπίτια και περβόλια άλλων, αλλά η απληστία δεν 
έχει τέλος. Έχουν υποστεί, λέει, τις περισσότερες συνέπειες από 
τη μη λύση. Και πρέπει να τους το αναγνωρίσουμε αυτό και να 
δεχτούμε την «πολιτική ισότητα», να δεχτούμε να τους χαρίσουμε 
και την υπόλοιπη Κύπρο για να μην υποφέρουν άλλο. Τι στο καλό 
να πούμε εμείς, αφιλότιμε; Που είδαμε τους γονιούς και τους 
παππούδες μας να πεθαίνουν στους προσφυγικούς συνοικισμούς 
με μόνη επιθυμία τους να επιστρέψουν στα χωριά τους.

Κατάντησε μια μεγάλη γελοιότητα αυτή η υπόθεση της 
πολιτικής ισότητας. Που την προτάσσουν οι Τουρκοκύπριοι ηγέτες 
την ώρα που θα έπρεπε να απαντούν οι ίδιοι, αφού έχουν συνέ-
πειες από τη μη λύση, τι θα γίνει άμα τη δεχτούμε. Θα έχει λυθεί 
το Κυπριακό; Άμα τη δεχτούμε θα αποχωρήσει ο κατοχικός στρα-
τός; Θα καταργηθούν οι εγγυήσεις; Θα επιστραφούν τα κλεμμέ-
να εδάφη στους πρόσφυγες; Θα αποχωρήσουν οι έποικοι; Ούτε 
λόγος γι’ αυτά. Κι έχουμε και το ΑΚΕΛ να κατηγορεί την πλευρά 
μας ότι όντως εμείς υπαναχωρήσαμε από τις συγκλίσεις για μία 
θετική ψήφο. Μας υπενθυμίζει, έλεγε χτες, ότι «η εν λόγω σύ-
γκλιση αντικαθιστούσε τα άκαμπτα βέτο της Ζυρίχης». Άλλο βέτο 
κι άλλο μία θετική ψήφος, λένε. Πώς είναι άλλο, δηλαδή; Το 
αποτέλεσμα δεν θα είναι το ίδιο; Με το βέτο του ‘60 οι Τουρκο-
κύπριοι μπλόκαραν αποφάσεις. Με το «μία θετική ψήφος» στις 
αποφάσεις δεν θα μπορούν να ληφθούν αποφάσεις. Άλλο να 
μην λαμβάνονται αποφάσεις επειδή δεν θα έχουν μία θετική 
ψήφο από τους Τ/κ κι άλλο να λαμβάνονται και να μπλοκάρονται 
με βέτο. Τι γελοίοι που καταντήσαμε. 

Υ.Γ. Αυτή η ιστορία με τον δημόσιο κήπο της Πάφου, μέσα 
στον οποίο ο Μητροπολίτης θέλει να κτίσει καθεδρικό ναό, είναι 
ακόμα ένα έγκλημα σε βάρος των πολιτών. Είναι δυνατόν να έχει 
η πόλη ένα αστικό πάρκο και να συζητείται αν θα επιτραπεί ή όχι 
ανέγερση ναού; Δεν θα έπρεπε καν να συζητείται τέτοιο ενδεχό-
μενο. Και δεν καταλαβαίνω γιατί επιμένει ο Μητροπολίτης Πάφου, 
ένας μορφωμένος άνθρωπος, που είναι πάντα κοντά στον λαό 
και στρέφει τον λαό εναντίον του. Χάθηκαν οι χώροι να κτιστεί 
ο ναός κι έμεινε αυτός; Πρέπει να καταστραφεί το μοναδικό 
πάρκο της πόλης; Το ότι η γη ανήκει στην Εκκλησία δεν λέει τί-
ποτε. Εκκλησία είναι ο λαός. Ας παρέμβει το υπουργείο Εσωτερι-
κών να βρει άλλες λύσεις. Εξάλλου, είναι και θέμα Πολεοδομίας, 
δεν μπορεί να αποφασίζει η Μητρόπολη να παρέμβει στην αρχι-
τεκτονική της πόλης ως να ενεργεί αυτόνομα κατά την κρίση της. 
Υπάρχει κράτος, δεν υπάρχει;
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Άκου, φίλε μου. Οι Τ/κ 
έχουν τις περισσότερες 
συνέπειες, λέει

Του Ανδρέα Πιμπίσιη

Η επανέναρξη των διαπραγματεύ-
σεων δεν είναι το μόνο ζητού-
μενο για την ελληνοκυπριακή 
πλευρά, αλλά προσπαθεί την 
ίδια ώρα να ανατρέψει τους 
τουρκικούς σχεδιασμούς και 

τις προσπάθειες που καταβάλλουν Ακιντζί και 
Άγκυρα για καταστροφή του Πλαισίου Γκουτέ-
ρες. Σύμφωνα με την ανάγνωση που γίνεται από 
πλευράς Λευκωσίας όσον αφορά τις τουρκικές 
κινήσεις, η εμμονή τόσο από πλευράς Μουστα-
φά Ακιντζί όσο και από την Άγκυρα στο θέμα 
της πολιτικής ισότητας αποσκοπεί στο να κατα-
στρέψει το πλαίσιο του Γενικού Γραμματέα των 
Ηνωμένων Εθνών. 

Η ελληνοκυπριακή πλευρά κινείται κατά 
τρόπον ώστε να διαφυλά-
ξει το ενιαίο του πακέτου 
των διαφόρων πτυχών του 
Κυπριακού και τη λογική 
που οδήγησε τον Αντόνιο 
Γκουτέρες να παρουσιάσει 
το έξι σημείων πλαίσιο 

κατά τις διαπραγματεύσεις του Κραν Μοντάνα. 
Παράλληλα η ελληνοκυπριακή πλευρά κινεί-
ται κατά τρόπον ώστε να μετριαστεί ο εκρηκτι-
κός χαρακτήρας που η τουρκική πλευρά έχει 
προσδώσει στο θέμα της πολιτικής ισότητας. Η 
ελληνοκυπριακή πλευρά προσπαθεί, χωρίς να 
μετακινείται από τις θέσεις, να επιτύχει επανέ-
ναρξη των συνομιλιών. 

Η Λευκωσία, δύο σχεδόν χρόνια μετά συ-
νεχίζει να θεωρεί το Πλαίσιο Γκουτέρες «ό,τι κα-

λύτερα είχαμε όχι μόνο σ’ ό,τι αφορά τα σημεία 
του αλλά πάνω απ’ όλα σ’ ό,τι αφορά την λογική 
του». Όπως χαρακτηριστικά σημείωναν διπλω-
ματικές πηγές το Πλαίσιο «αποτελεί ένα πολύ 
σοβαρό κεκτημένο της διαδικασίας και πρέπει 
να το διαφυλάξουμε». 

Για την ελληνοκυπριακή πλευρά εκτιμάται 
ως θετικό ότι η Τζέιν Χολ Λουτ στις διαβουλεύ-
σεις της δεν περιορίζεται στο θέμα της πολιτικής 
ισότητας όπως θα ήθελε η τουρκική πλευρά. 

Εξάλλου, για τη Λευκωσία το Κυπριακό δεν 
αφορά μόνο το θέμα της συμμετοχής των δύο 
πλευρών, το θέμα της πολιτικής ισότητας, αλλά 
είναι ένα ζήτημα το οποίο προσπάθησε ο ΓΓ να 
αντικρίσει μέσα από έξι παραμέτρους. Με τις 
θέσεις που υπεβλήθησαν από τον Νίκο Ανα-
στασιάδη, στις 5 Ιουλίου 2017, γινόταν αποδοχή 
αυτού που έλεγε ο ΓΓ για την αποτελεσματική 
συμμετοχή, να δοθεί δηλαδή θετική ψήφος εκεί 
όπου υπάρχουν θεμελιώδη ζητήματα για τη μια 

ή την άλλη κοινότητα.
Σε ό,τι αφορά την πρόταση του Προέδρου 

της Δημοκρατίας, για την κοινοβουλευτική δη-
μοκρατία, την οποία επανέφερε κατά την τελευ-
ταία συνάντησή του με την ειδική απεσταλμένη 
του ΓΓ του ΟΗΕ Τζέιν Χολ Λουτ, οι ίδιες πηγές 
σημείωσαν πως με βάση την πρόταση αυτή θα 
υπάρχουν ο Ε/κ Πρόεδρος και ο Τ/κ Αντιπρό-
εδρος χωρίς καμία εκτελεστική εξουσία, αλλά 
με συμβολικού και εθιμοτυπικού χαρακτήρα 
αρμοδιότητες. Ουσιαστικές εξουσίες θα έχουν η 
κυβέρνηση και ο Πρωθυπουργός, ο οποίος θα 
αναδεικνύεται με βάση το αποτέλεσμα των κοι-
νοβουλευτικών εκλογών και η πρωθυπουργία θα 
είναι εκ περιτροπής σε βάση 4 προς 2, ανέφεραν.

Σε ό,τι αφορά στο θέμα της ΟΥΝΦΙΚΥΠ, 
διπλωματικές πηγές ανέφεραν πως υπάρχει 
ένα σοβαρό ζήτημα, αφού στην πράξη χρησι-
μοποιείται το θέμα της ανανέωσης της θητείας 
της ειρηνευτικής δύναμης κατά έμμεσο τρόπο 
για άσκηση πιέσεων πάνω στην ε/κ πλευρά. 
Η απουσία διαπραγμάτευσης χρησιμοποιείται 
δηλαδή ως ένας από τους λόγους για να αμφι-
σβητηθεί η συνέχιση της παρουσίας της ΟΥΝ-
ΦΙΚΥΠ τουλάχιστον όπως είναι σήμερα. Όσον 
αφορά τις διαβουλεύσεις μεταξύ Ελλάδας και 
Τουρκίας για τη διεθνή πτυχή του Κυπριακού, 
επεσήμαναν πως πρέπει να κρατούμε πολύ μι-
κρό καλάθι και πως δεν αναμένονται θεαματικά 
αποτελέσματα.

Μάχη να κρατηθεί το πλαίσιο Γκουτέρες

Η ΟΥΝΦΙΚΥΠ 
χρησιμοποιείται για 
άσκηση πιέσεων

ΑΝΑτρέΠέτΑΙ Η σΥγΚλΙσΗ γΙΑ ΠλΗθΥσμΙΑΚΗ σΥΝθέσΗ 

Εδαφικό και πληθυσμιακή κατάσταση στα κατεχόμενα ήταν από τα θέματα που τέθηκαν στη συνάντηση του Προέδρου Αναστασιάδη με την Τζέιν Χολ Λουτ την Κυριακή. 
Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος μιλώντας στη διάρκεια κοινής συνέντευξης με τον διαπραγματευτή Ανδρέα Μαυρογιάννη σημείωσε πως «δεν είναι παραγωγικό να εγείρονται 
διαρκώς καινούργιες αξιώσεις ή να αλλάζουν τα δεδομένα».  Ο Πρόδρομος Προδρόμου ανέφερε ότι δεδομένα που έχουν αλλάξει και στα οποία αναφέρθηκε ο ΠτΔ στη 
συνομιλία του με τη Λουτ είναι το εδαφικό (ο χάρτης), η νευραλγικής σημασίας σύγκλιση σχετικά με την πληθυσμιακή σύνθεση, αφού ακούσαμε πρόσφατα από την τ/κ 
πλευρά κάποιους αριθμούς οι οποίοι ανατρέπουν πλήρως το 4 προς 1, κοκ. Υπογράμμισε, εξάλλου, πως η συζήτηση για λύση του Κυπριακού δεν είναι συζήτηση μόνο για 
τη συμμετοχή των δύο πλευρών, και των Τ/κ ειδικότερα, και για την πολιτική ισότητα, και πως το Κυπριακό παραμένει ένα θέμα εισβολής και κατοχής.

Σημείωσε ότι όσο είναι κλειδί η πολιτική ισότητα τουλάχιστον άλλο τόσο είναι ο τερματισμός της κατοχής, δηλαδή η αποχώρηση του κατοχικού στρατού, η αντικατάστα-
ση του επισφαλούς συστήματος εγγυήσεων και επεμβάσεων, η ανακατανομή-επιστροφή εδαφών, το περιουσιακό, η αναλογία του πληθυσμού, η κατά το ευρωπαϊκό δίκαιο 
σχέση της Κύπρου με τρίτα κράτη και κάποια ειδική ρύθμιση για τα δικαιώματα πολιτών από την Ελλάδα και την Τουρκία, θέμα το οποίο έχει θέσει η τουρκική πλευρά.

Σημείωσε πως οι όροι αναφοράς έχουν ιδιαίτερη σημασία, διότι ο σκοπός δεν είναι να επαναληφθεί η εμπειρία των προηγούμενων δυο Διασκέψεων που έγιναν 
στη Γενεύη και στο Κραν Μοντανά. Επεσήμανε πως θα πρέπει οι δύο πλευρές να προσέλθουν στις διαπραγματεύσεις έτοιμες και δεσμευμένες να συζητήσουν όλα τα 
θέματα εξ ου και η αναφορά και η επιμονή στο πλαίσιο με τις έξι παραμέτρους του πλαισίου του ΓΓ. Ο κ. Προδρόμου είπε πως κατά την προχθεσινή συζήτηση, αφού 
επαναλήφθηκαν οι εισηγήσεις του Προέδρου της Δημοκρατίας για να διευκολύνει τη διαδικασία, έγινε αναφορά και σε παλαιότερη πρόταση που είχε κατατεθεί από 
τη δική μας πλευρά για την οργάνωση του ομοσπονδιακού κράτους με τη λογική μιας κοινοβουλευτικής δημοκρατίας, με την προεδρία να έχει περιορισμένες εξουσίες 
-όπως συμβαίνει σε πολλά κράτη που είναι κοινοβουλευτικές δημοκρατίες με περισσότερο συμβολικό ρόλο- και με την εξουσία να ενασκείται από κυβέρνηση, η οποία 
θα προκύπτει πολιτικά από κοινές εκλογές όπου εκεί μπορεί και πάλι να υπάρχει η εκ περιτροπής πρωθυπουργία.

Απαιτήσεις του Τουρκοκύπριου ηγέτη και η απάντηση του Προέδρου της Δημοκρατίας

Πόλεμος ανακοινώσεων ξέσπασε χθες ανά-
μεσα στον ηγέτη των Τουρκοκυπρίων και 
τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Ένας χαρ-

τοπόλεμος που επιχειρεί να περάσει συγκεκριμένα 
μηνύματα προς τη Νέα Υόρκη ενόψει της έκθεσης 
του Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών για τις 
Καλές Υπηρεσίες στο Κυπριακό. 

Ο Μουσταφά Ακιντζί, με γραπτή του δήλωση 
προχώρησε σε υποδείξεις προς τον ΓΓ ΟΗΕ ως προς 
το τι θα πρέπει να περιλάβει στην επικείμενη έκθεσή 
του προς το Συμβουλίου Ασφαλείας για το Κυπριακό. 
Ζήτησε να καταγραφούν ξεκάθαρα οι θέσεις των 
δύο πλευρών, προχωρώντας στο να καταγράψει τα 
στοιχεία εκείνα που ο ίδιος θεωρεί ως σημαντικά για 
να συμπεριληφθούν στην έκθεση Γκουτέρες. 

Στη δήλωσή του ο Ακιντζί ανέφερε ότι η διαδι-
κασία για μια λύση δεν θα ξεκινήσει από το μηδέν. 
Επικαλέστηκε τον ΓΓ ΟΗΕ για να πει ότι είναι εφικτή 
μια διαδικασία που θα βασίζεται στις υφιστάμενες 
προσεγγίσεις, θεωρώντας σε ισχύ τη συμφωνία της 
11ης Φεβρουαρίου 2014, θα βασίζεται στο πλαίσιο 
της 30ής Ιουνίου 2017, θα είναι επικεντρωμένη στη 
λύση και με χρονοδιάγραμμα.

Στη γραπτή του δήλωση ο Μουσταφά Ακιντζί 
επαναλαμβάνει τη σημασία που έχει για την τ/κ 
πλευρά η πολιτική ισότητα και η αποτελεσματική 
συμμετοχή. «Στόχος μας πάντα να δημιουργηθεί 
ένα μέλλον όπου και οι δύο κοινότητες της Κύπρου 
θα μπορούν να ζήσουν με ισότητα, ελευθερία και 
ασφάλεια».

Σε αντίθεση με αυτή την ξεκάθαρη θέση της 
τ/κ πλευράς, συνέχισε, η ε/κ ηγεσία κλυδωνιζόταν. 
«Πρώτα είπαν χαλαρή ομοσπονδία, μετά αποκε-
ντρωμένη ομοσπονδία, αλλά δεν εξήγησαν. Μετά 
που είπαν ότι είναι έτοιμοι για συνομιλίες αποδε-

χόμενοι το πλαίσιο Γκουτέρες, προσπάθησαν να 
εφεύρουν ένα άλλο πλαίσιο, όχι το μόνο πλαίσιο 
που υπάρχει και είναι της 30ής Ιουνίου, αλλά ένα 
με ημερομηνία 4 Ιουλίου 2017. Έφεραν στην ατζέντα 
ως μια νέα ιδέα που ταιριάζει με το πλαίσιο Γκου-
τέρες τη φόρμουλα για μόνιμα Ε/κ πρόεδρο και εκ 
περιτροπής πρωθυπουργία, που είχε συζητηθεί τις 
πρώτες εβδομάδες των διαπραγματεύσεων και είχε 
από κοινού αποφασιστεί ότι δεν θα γίνει». 

Εκτός αυτού, πρόσθεσε ο Τ/κ ηγέτης, αυτή η 
πρόταση δεν είναι σύμφωνη με το πλαίσιο Γκουτέ-
ρες που περιλαμβάνει εκ περιτροπής προεδρία 2:1. 
«Παρ’ ότι την παρουσίασαν ως νέα και με αυτή την 

πρόταση επιμένουν στο ότι οι αποφάσεις θα λαμβά-
νονται από απλή ε/κ πλειοψηφία. Επιπλέον, ακόμη 
και στις κυβερνήσεις συνασπισμού μιας κοινότητας, 
είναι βασική αρχή οι αποφάσεις του Υπουργικού 
Συμβουλίου να λαμβάνονται με συναίνεση. Έχουν 
κάνει πίσω ακόμη και από την αρχή της αποτελε-
σματικής συμμετοχής στη λήψη αποφάσεων στο 
Υπουργικό Συμβούλιο με μία θετική ψήφο, στην 
οποία υπήρξε συμφωνία. Μετά που είπαν ότι αυτή 
την αρχή θα την αποδεχθούν μόνο για θέματα ζω-
τικής σημασίας, ανέφεραν ότι τα θέματα ενέργειας 
και προϋπολογισμού δεν είναι ζωτικής σημασίας για 
μας (τους Τ/κ)».

Η απάντηση του Ν. Αναστασιάδη 
Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης με δική του γρα-

πτή δήλωση απάντησε στον Μουσταφά Ακιντζί, 
κατηγορώντας τον πως «το μόνο που μέσα από 
τις αξιώσεις του επιδιώκει είναι την ομηρία και τον 
πλήρη έλεγχο της Κύπρου από την Τουρκία». Στη 
δήλωσή του ο ΠτΔ αναφέρει πως «θα ήταν καλό, 
ο κ. Ακιντζί να υποδείξει τόσο σε εμάς όσο και στα 
ΗΕ, σε ποιο άλλο αναγνωρισμένο ομοσπονδιακό 
κράτος ισχύουν τα ίδια ή ανάλογα των όσων αξιώνει 
για τη δική του κοινότητα». 

Ο ΠτΔ καλεί τον Τ/κ ηγέτη να απαντήσει αν 
ισχύουν οι συγκλίσεις για την πληθυσμιακή αναλο-
γία των δύο κοινοτήτων και αν ισχύουν τα όσα το 
ευρωπαϊκό κεκτημένο υπαγορεύει για τις βασικές 
ελευθερίες, αλλά ταυτοχρόνως να απαντήσει και 
ποιος έχει υπαναχωρήσει από τα όσα συμφωνήθη-
καν ως σύγκλιση για την εφαρμογή των βασικών 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ελευθεριών στην 
Κύπρο.

Πρόσθεσε επίσης ότι «είναι σημαντικό, επίσης, 
να ξεκαθαρίσει ο κ. Ακιντζί κατά πόσο υποστηρίζει 
τη διατήρηση επεμβατικών και εγγυητικών δικαι-
ωμάτων και εσαεί παραμονή στρατευμάτων τρίτων 
χωρών σε μια ελεύθερη κοινή πατρίδα».

Σύμφωνα με τον Ν. Αναστασιάδη, ο Ακιντζί θα 
πρέπει, επίσης, να δώσει εξηγήσεις γιατί εδώ και 45 
χρόνια η Αμμόχωστος παραμένει μια πόλη φάντα-
σμα, ενώ κατά τα άλλα, σύμφωνα με τον Τουρκο-
κύπριο ηγέτη, η τουρκοκυπριακή πλευρά επιδιώκει 
λύση, την ώρα, όμως, που δεν αποδέχεται ούτε καν 
τον διορισμό διεθνούς επιτροπής μελέτης της πα-
ρούσας κατάστασης της κατεχόμενης περίκλειστης 
περιοχής της Αμμοχώστου, ώστε να διαπιστωθεί τι 
θα απαιτηθεί για τη ανοικοδόμησή της.

Στο στόχαστρο πολιτικών δυνάμεων βρέθηκε και πάλι ο ΠτΔ 
για τους χειρισμούς του στο Κυπριακό. Το ΑΚΕΛ σε ανακοίνωσή 
του σημειώνει πως πληροφορήθηκε από μέσα ενημέρωσης ότι 
ο Πρόεδρος Αναστασιάδης έχει προτείνει μέσω της κ. Λουτ ένα 
κοινοβουλευτικό πολίτευμα για την Κύπρο. Σύμφωνα με το ΑΚΕΛ 
«την ώρα που στενεύουν τα περιθώρια για κατάληξη σε όρους ανα-
φοράς στη βάση του Πλαισίου Γκουτέρες, άλλη μια παλινδρόμηση 
του κ. Αναστασιάδη έρχεται να επιφέρει πλήγμα στην προοπτική 
της επανέναρξης των διαπραγματεύσεων». Περαιτέρω, το ΑΚΕΛ 
υποδεικνύει πως ενώ από τη μια ο κ. Αναστασιάδης «διαβεβαιώ-
νει κατ’ επανάληψη ότι θέλει να συνεχίσει τις διαπραγματεύσεις 

από εκεί που έμειναν» στο Κραν 
Μοντανά, «κάθε ‘’νέα ιδέα’’ που 
υποβάλλει μάς απομακρύνει ολοέ-
να και περισσότερο από το Πλαίσιο 
Γκουτέρες». 

Το ΑΚΕΛ κατηγορεί τον ΠτΔ για 
την πρότασή του για αποκεντρωμένη ομοσπονδία, την ώρα που οι 
ομοσπονδιακές αρμοδιότητες ήταν συμφωνημένες. «Στη συνέχεια 
ο Πρόεδρος υπαναχώρησε και από τη σύγκλιση για μία θετική 
ψήφο στο Υπουργικό Συμβούλιο και τώρα, ο κ. Αναστασιάδης 
όψιμα προτείνει κοινοβουλευτικό πολίτευμα. Ανατρέπει δηλαδή 
άλλη μια σύγκλιση, αυτήν για προεδρικό σύστημα, την οποία ο 
ίδιος είχε επαναβεβαιώσει στο Κραν Μοντανά». 

Η ΕΔΕΚ σε ανακοίνωσή της αναφέρει ότι «σ’ αυτή την κρίσιμη 
καμπή του Κυπριακού θετική προοπτική μπορεί να προσφέρει 
μόνο η Διεθνής Διάσκεψη και η κατά προτεραιότητα συζήτηση 
της διεθνούς πτυχής του Κυπριακού». Περαιτέρω, υποστηρίζει 
πως η συνέχιση της διαδικασίας του Κραν Μοντανά καθώς και 
το Πλαίσιο Γκουτέρες λόγω της ασάφειας που περιέχει αλλά και 
της αμφισβήτησης όσον αφορά την ακριβή διατύπωση των όρων 
αναφοράς, δεν μπορούν να εξασφαλίσουν θετική προοπτική για 
την επίλυση του Κυπριακού.

Η Συμμαχία Πολιτών σχολιάζοντας τις χθεσινές δηλώσεις Προ-
δρόμου-Μαυρογιάννη αναφέρει ότι αποτελούν «επιβεβαίωση για 
την παταγώδη αποτυχία της πολιτικής των ψευδαισθήσεων που 
ακολουθείται εδώ και δέκα χρόνια».

Χαρτοπόλεμος Ακιντζί - Αναστασιάδη με μηνύματα προς Γκουτέρες Κριτική κατά του Προέδρου

Η συνέχιση των διαπραγματεύσεων για το Κυ-
πριακό είναι μονόδρομος για την ε/κ πλευρά, η 
οποία δεν θεωρεί ότι υπάρχουν πραγματικά άλλες 
επιλογές, δήλωσε ο διαπραγματευτής Ανδρέας 
Μαυρογιάννης, υπογραμμίζοντας παράλληλα πως 
δεν πρέπει να γίνει απλώς μια νέα προσπάθεια για 
το θεαθήναι, που να μην είναι προετοιμασμένη, 
σε όλα τα επίπεδα, και να μην έχει πιθανότητες 
επιτυχίας, γιατί τότε «το μόνο που θα καταφέρουμε 
είναι να επισημοποιήσουμε το αδιέξοδο».

Ο κ. Μαυρογιάννης επεσήμανε πως «έχουμε 
πολύ σοβαρές δυσκολίες. Η τουρκική πλευρά φαί-
νεται ξεκάθαρα να κωλυσιεργεί και βρισκόμαστε σε 
μια κατάσταση όπου εμείς πρέπει να συνεχίσουμε 
να πείθουμε για την καλή μας βούληση αλλά και 
για το ότι μέσα από τις ιδέες και τις προτάσεις μας 
και την εν γένει προσέγγισή μας δημιουργούμε 
τις συνθήκες και τις προϋποθέσεις για να γίνουν 

διαπραγματεύσεις με σοβαρές πιθανότητες επιτυ-
χίας», ανέφερε.

Πρόσθεσε πως «δεν αναμένουμε πάρα-πάρα 
πολλά από την άλλη πλευρά επί του παρόντος, 
αλλά αναμένουμε τουλάχιστον να γίνει αποδεκτό 
ότι στις σημερινές συνθήκες δεν 
υπάρχει άλλος τρόπος πέραν από 
τη συνέχιση των διαπραγματεύσε-
ων εντός του πλαισίου των ΗΕ, με 
βάση την αποστολή καλών υπηρε-
σιών του ΓΓ, και χρησιμοποιώντας 
πλήρως το πλαίσιο Γκουτέρες και 
όλη την πολύ θετική δουλειά που έγινε όλα αυτά 
τα χρόνια».

Ο κ. Μαυρογιάννης είπε πως ο Γενικός Γραμμα-
τέας του ΟΗΕ δεν ενδιαφέρεται απλώς να δει κατά 
πόσον υπάρχει βούληση όλων των εμπλεκομένων 
να συνεχίσουν τη διαπραγμάτευση, αλλά θέλει να 

διαπιστωθεί και να διασφαλιστεί ότι εκεί που στο 
Κραν Μοντανά υπήρξε αποτυχία τώρα υπάρχουν 
πιθανότητες επιτυχίας. Όπως επεσήμανε ο δια-
πραγματευτής της ε/κ πλευράς, στο πλαίσιο αυτό η 
ερώτηση που τίθεται από πλευράς ΗΕ είναι «τι σας 

κάνει να νομίζετε ότι αυτή τη φορά 
θα πετύχουμε εκεί που αποτύχαμε 
την προηγούμενη φορά».

«Και είναι μέσα σε αυτό το 
πλαίσιο που ο Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας για να μπορέσει να 
απαντήσει σε αυτή την ερώτηση 

έχει σκεφτεί και έχει προτείνει διάφορα πράγματα 
τα οποία είναι μέρος των καινοτόμων ιδεών ούτως 
ώστε να μπορέσει να πείσει ότι όντως αυτή τη φο-
ρά έχουμε μεγαλύτερες πιθανότητες επιτυχίας», 
σημείωσε. Σε άλλο σημείο των δηλώσεών του ο Α. 
Μαυρογιάννης ανέφερε πως η δική μας πλευρά 

από την ημέρα της κατάρρευσης στο Κραν Μοντα-
νά προσπαθεί αδιάλειπτα και αδιάκοπα να βρει 
τρόπο να συνεχιστεί η διαπραγμάτευση. Πρόσθεσε 
πως δεν είχαμε ποτέ δεχθεί την ιδέα ότι είχαμε 
ανάγκη αυτή την περίοδο περισυλλογής στην οποία 
αναφέρθηκε ο Γενικός Γραμματέας, αλλά από τη 
στιγμή που αυτή ήταν η λογική που πρυτάνευσε 
έπρεπε να ζήσουμε με αυτή.

Ο κ. Μαυρογιάννης υπογράμμισε πως έχει 
μεγάλη σημασία, υπό το φως των πρόσφατων εξε-
λίξεων, να αποφύγουμε να γίνει απλώς κάτι για το 
θεαθήναι, υπογραμμίζοντας την ανάγκη μια νέα 
προσπάθεια, μια νέα Διάσκεψη, μια νέα συνάντηση 
να είναι καλά προετοιμασμένη σε όλα τα επίπεδα 
και πως «δεν προτιθέμεθα να χάσουμε το πολύ 
σημαντικό κεκτημένο που συνιστά το γεγονός ότι 
η διαπραγμάτευση επιτέλους γίνεται ως ενιαίο σύ-
νολο που περιλαμβάνει όλες τις πτυχές».

Μαυρογιάννης: Έχουμε πολύ σοβαρές δυσκολίες

Και γιατί δεν 
κάνεις κάτι για 
να τερματιστούν 
οι συνέπειες, 
Μουσταφά αγά;

ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
Του Άριστου Μιχαηλίδη

Αντιδράσεις κομμάτων 
για τις εξελίξεις

Χωρίς προετοιμασία 
θα επισημοποιήσουμε 
το αδιέξοδο
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